

19/03/2013

Ερώτηση

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

- **Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**
- **Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας**

Θέμα: Θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στην εταιρεία «ΧΑΛΚΟΡ».

Την Πέμπτη 14 Μαρτίου 2013 συνέβη θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στην εταιρεία «ΧΑΛΚΟΡ» που εδρεύει στον Δήμο Τανάγρας, όπου σκοτώθηκε ο 59χρονος εργαζόμενος Ανατόλι Μπρατσίκη, και το οποίο, σύμφωνα με τις έως τώρα πληροφορίες συνέβη κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες. Μέχρι στιγμής κανένας υπεύθυνος από την εταιρεία και το κράτος δεν έχει οδηγηθεί στην Δικαιοσύνη.

Επίσης στον Ν. Βοιωτίας ενώ υπάρχει η μεγαλύτερη βιομηχανική ζώνη (Οινοφύτων – Σχηματαρίου) δεν υπάρχει παρά μόνο μια Τεχνική Επιθεώρηση Εργασίας με προσωπικό δύο ατόμων, ούτε υπάρχει υπηρεσιακό αυτοκίνητο με αποτέλεσμα να μην μπορεί να πραγματοποιηθεί ο απαραίτητος έλεγχος σε περισσότερες από 2.000 μικρομεσαίες και μεγάλες βιομηχανικές μονάδες του Ν. Βοιωτίας. Επίσης υποστελεχωμένη είναι και η Διεύθυνση Βιομηχανίας της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας με αποτέλεσμα να γίνεται επίσης ελλιπής – έως ανύπαρκτος – έλεγχος στις επιχειρήσεις για το εάν έχουν τις απαραίτητες άδειες λειτουργίας τόσο σε θέματα περιβάλλοντος όσο και σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας. Οι κρατικές υπηρεσίες ελέγχου των επιχειρήσεων είναι θύματα των μνημονιακών πολιτικών που μόνο στόχο έχουν την εφαρμογή των απάνθρωπων αντεργατικών μέτρων και την διασφάλιση του κέρδους των εταιρειών εις βάρος της ασφάλειας των εργαζομένων της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας.

Με βάση τα ανωτέρω,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- Ποιες ενέργειες έγιναν για να διευκρινιστούν οι συνθήκες κάτω από τις οποίες συνέβη το εργατικό ατύχημα από τις υπηρεσίες των αρμόδιων υπουργείων και από την Εισαγγελία Θήβας;
- Ποιες ενέργειες έγιναν από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και την Τεχνική Επιθεώρηση Εργασίας Βοιωτίας ώστε να διευκρινιστεί εάν τηρούνταν από την εταιρεία «ΧΑΛΚΟΡ» τα προβλεπόμενα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας;
- Είχε η εταιρεία «ΧΑΛΚΟΡ» την απαιτούμενη άδεια και πιστοποίηση τόσο από την Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, όσο και από την Τεχνική Επιθεώρηση να πραγματοποιεί συγκεκριμένες εργασίες, όπως απογόμωση όλμων κ.α.;

Ο ερωτών βουλευτής

Γιάννης Σταθάς